

ЛИНГВОСТРАНОВЕДЧЕСКИЙ КЛУБ «АНЕФРА»



В статье рассказывается об одном из видов внеклассной работы, который помогает изучать иностранные языки с удовольствием. Это лингвострановедческий клуб - «АНЕФРА». (Англо - НЕмецкий - ФРАнцузский) Это уникальное сообщество, объединяющее множество людей - представителей различных культур, стран, носителей многих языков мира. Развитие международных связей и контактов посредством творчества и живого общения - лучший путь к миру!

LINGUISTIC-CULTURAL CLUB “ANEFRA”

This article is devoted to one kind of out-of-class activities, which helps to study foreign languages with pleasure. It's a linguistic-cultural club “ANEFRA”. This community is unique because it unites a lot of people from different countries and cultures, a lot of native speakers of plenty world languages. Development of international contacts and relations by means of creativity and live communication is the best way to peace and understanding.

Ключевые слова: лингвострановедческий клуб «Анефра», межнациональные контакты, изучение языков, внеклассная работа.

Key words: club “ANEFRA”, creativity; international cultural contacts; learning languages; out-of-class activities.

Клубная деятельность библиотек, будучи одним из важных средств реализации личности, оптимизации социально-культурной среды, обретает сегодня особую актуальность и выдвигается на ответственные рубежи организации досуга населения.

Немаловажна роль клубов и в решении образовательных, просветительских задач, налаживании социальных, межнациональных культурных и даже международных связей и контактов.

Созданный в ноябре 1985 г. при отделе литературы на иностранных языках Тверской областной универсальной научной библиотеки имени М. Горького лингвострановедческий клуб получил звучное название - **АНЕФРА** (Англо-НЕмецко-ФРАнцузский).

Организаторы и бессменные руководители АНЕФРА – сотрудник отдела литературы на иностранных языках Лина Владимировна Турко и - на правах президента - старший преподаватель кафедры французской филологии Тверского госуниверситета Антонина Александровна Орлова - с самого начала

ставили своей целью расширение и углубление связей молодежи с зарубежными сверстниками в рамках «народной дипломатии», предметного знакомства с культурой зарубежья. Открытый характер клуба определялся уже тем, что членом АНЕФРА мог стать любой читатель ТОУНБ, сносно владеющий хотя бы одним из трех упомянутых в аббревиатуре языков. За минувшие годы в клубных конкурсах и фестивалях, круглых столах, форумах и творческих встречах участвовало несколько тысяч человек. АНЕФРА имеет собственную символику: гимн на латыни (слова придумал доктор филологических наук Юрий Николаевич Варзонин, музыку сочинила доктор искусствоведения Марина Радославовна Черная), экслибрис (его нарисовала заслуженный художник РФ Виктория Воеводина), девиз, значок и буклет.

У клуба постоянные деловые контакты с Обществом Эриха Марии Ремарка в Оснабрюке и культурными центрами городов-побратимов Твери. Являясь коллективным членом Общества Эриха Марии Ремарка, АНЕФРА поддерживает тесный контакт с его руководителями - Томасом Шнайдером и профессором Тильманом Вестфаленом.

Среди коллективных членов АНЕФРА - учебные заведения с углубленным изучением иностранных языков: гимназии № 6 и № 8, Тверской лицей. Так, в школе № 35 учителем немецкого языка Аллой Олеговной Егоровой создан своеобразный филиал - «Анефрята». А бывший секретарь клуба Андрей Валентинович Мишин сегодня - заместитель директора многопрофильной гимназии № 12, самого массового и активного коллективного члена среди тверских школ. Учащиеся школы № 52 не пропускают ни одного заседания на протяжении уже многих лет, выступая под руководством учителя английского языка Косячук Оксаны Владимировны.

Каждый год приводит на заседания АНЕФРА своих учеников Татьяна Геннадьевна Кардаш, преподаватель Тверского суворовского военного училища.

Особое место в клубе занимают студенты факультета иностранных языков и международной коммуникации Тверского государственного университета, иностранные студенты Тверского государственного технического университета факультета международного академического сотрудничества с преподавателем кафедры русского языка Ольгой Михайловной Виноградовой. Иностранные студенты ТГТУ из Эквадора, Колумбии, Доминиканской Республики и Индонезии устраивают настоящий карнавал с зажигательными латиноамериканскими танцами.

Постоянные участники заседаний клуба - студенты Тверской государственной медицинской академии во главе со своим преподавателем Некрасовой Анной Вячеславовной. Иностранные студенты ТГМА устраивают на заседаниях театрализованные представления, в которых национальные костюмы и колоритная внешность индийских и шри-ланкийских друзей погружает в атмосферу культуры народа и его традиций.

Притягательность АНЕФРА создают, конечно же, ведущие его заседания, отдающие много сил и времени приходящему в клуб студенчеству. Среди них президент клуба Антонина Александровна Орлова и доктор филологических наук Наталья Федоровна Крюкова. Имея значительный творческий потенциал, клуб

активно включается во все международные мероприятия, проводимые в библиотеке, а также участвует в фестивалях и вечерах, организуемых здесь представителями национально-культурных автономий, общин и диаспор.

Хочется отметить, что языковые границы клуба расширяются, и, готовясь к своему тридцатилетнему юбилею, который состоится осенью этого года, «Анефра» все активнее использует такие языки, как грузинский, итальянский, бенгальский, хинди, китайский и арабский. Это связано с тем, что с каждым годом своего существования «Анефра» собирает вокруг себя все больше друзей, каждый из которых привносит в заседания что-то новое.

Не одно поколение студентов и учащихся школ, гимназий, лицеев сменилось за это время. На клубных заседаниях тверская молодежь увлеченно общается на многих европейских языках.

23 декабря 2014 года в празднично украшенном актовом зале Областной библиотеки им. А.М. Горького состоялось заключительное в этом году заседание лингвострановедческого клуба АНЕФРА, посвященное Рождеству по-европейски.

Традиционно вечер открыла президент клуба А. Орлова, поздравив всех собравшихся с наступающим Рождеством, отметив, что это праздник, объединяющий все народы и весь мир. За поздравлениями президента клуба последовал торжественный гимн АНЕФРЫ.

Такой замечательный праздник не мог обойтись без Санта Клауса, которого на этот раз представил студент ТГТУ из Кении Самуэль Айот. Самуэль находится в России всего полтора месяца, но уже смог достойно поприветствовать и поздравить гостей гостиной АНЕФРЫ на русском языке.

Группа студентов из Нигерии также приготовили свое праздничное поздравление, исполнив рождественскую песню на английском языке "My Boy". Тепло приветствовали гости АНЕФРЫ представителей из Индонезии, которые за почти 30-летнюю историю клуба впервые оказались в стенах АНЕФРЫ. Индонезийские студенты ТГТУ исполнили танец одной из провинций Индонезии и национальную песню. Колоритные национальные костюмы, необычный эмоциональный ганец буквально заморозили всех зрителей.

Ученики 3 класса из школы № 35 задорно и весело исполнили инсценированную композицию на немецком языке «Рождественская пекарня», а также угостили всех рождественским печеньем. Кроме этого, учащиеся школы № 35 со своим руководителем А. Егоровой представили интерактивную елку с поздравлениями на разных языках мира. Прозвучали поздравления на английском, немецком, французском, греческом, грузинском, чеченском, азербайджанском, венгерском, индонезийском, украинском и русском языках.

С душевным трепетом и теплотой исполнили рождественскую песню на немецком языке участницы ансамбля «Жемчужина». Трогательное выступление прекрасных девушек с зажженной свечей в руках под гитару, арфу и флейту не оставило никого равнодушным в большом зале библиотеки.

Учащиеся гимназии № 12 исполнили песни на пяти языках: английском, французском, немецком, китайском и русском, не забыв о сладком рождественском угощении для всех зрителей.

Студентка 3 курса ТГУ (французское отделение) специально для заседания клуба сочинила оду, посвященную АНЕФРЕ, которую очень тепло приветствовали гости гостиной.

Девушки из Тверского лицея эмоционально и позитивно исполнили песню на немецком языке с зажженными свечами в руках и рождественскую песню на английском языке, сопровождая исполнение показом праздничных слайдов.

Не менее талантливо выступили учащиеся гимназии № 8, исполнив праздничную песню на немецком языке в сопровождении веселого поющего мультяшного зайчонка, а Надежда Петрова, ученица 11 класса, подарила всем истинное наслаждение, исполнив легендарную песню группы ABBA "Happy New Year".

Большой интерес вызвало выступление учащихся школы № 52, которые подготовили интерактивную «Новогоднюю викторину». Занимательные веселые задания викторины разгадывал весь зал, а самые знающие и догадливые получили праздничные рождественские подарки и сувениры.

В заключение вечера феерично выступили студенты 3 курса ТГМА из Индии. Они исполнили очень красноречивый танец "Fusion" со смешением стилей - пенджабский, болливуд романтик и контемпорари сальса.

Руководитель клуба Л.В. Турко подвела итог праздничного заседания, вручив самым активным членам клуба подарки. Хочется отметить, что на протяжении всего заседания Лина Владимировна не забывала благодарить выступающих маленькими призами и книгами. Также руководитель клуба напомнила, что наступающий год - год литературы, и пригласила всех гостей праздника в залы прекрасной библиотеки им. А.М. Горького, призвав читать как можно больше.

О.В. Косячук

Сведения об авторе: Косячук Оксана Владимировна, учитель английского языка высшей квалификационной категории, МОУ СОШ № 52, г. Тверь.

E-mail: babumka@yandex.ru

Косячук О.В. Лингвострановедческий клуб «АНЕФРА» // "Иностранные языки в школе". - 2015. - № 10. - с. 67-69.